

药店回收过期药 市民不放心

市食药监管部门回应:回收药将被统一管理

本报11月18日讯(记者 王帅) 日前,威海市食品药品监督管理局官方微博发布回收过期失效药品定点单位名称,全市31家定点单位均为药店。有市民提出药店是否将过期药回收再利用的质疑,18日,市食药监管部门解释,各回收单位将由监管单位和回收单位专人负责,被纳入统一管理。

市食品药品监督管理局药品市场监管科工作人员表示,该部门2005年建立回收过期失效药品监管机制,并于2008年扩大了回收单位范围,目前,全市定点回收药店扩至31家,其中,市区13家,文登10家,荣成5家,乳山3家。

据介绍,市民可自主将过期药品送至回收单位,各单位登记

市民移交的过期药物,并及时送往药监部门销毁,“定点药店回收过期失效药品是公益活动,没有规定一定要返还药品或赔钱。”

18日,记者走访市区部分定点药店,不少药店表示,已很久没收到过期药,有的甚至长达一年。在统一路附近的一家药店,其负责人介绍,近两年,市民不再盲目囤药,药店回收过期药品数量很

少,“今年还未有市民前来送药”。对此,习惯将过期药品直接扔至垃圾桶的市民郭先生则质疑,“将药品送药店,药店回收再利用怎么办?”

对于市民的质疑,市场监管科工作人员解释,定点药店均为正规药店,且在市民中有良好口碑。在回收过程中,监管部门将进行统一管理,定点单位将对药品

进行详细登记,并每月累计一次上报辖区监管单位;定点单位还设有不合格药品区,并以红色表示;定点单位还应将过期药品及时移交,由药品监管部门处理。

另外,该工作人员建议,市民应将过期药品送至定点回收单位,由药监部门集中销毁,不要随意丢弃过期药品,除会污染环境外,还容易被不法分子回收利用。

太阳能连续三年冻裂 经调解商家以旧换新

本报11月18日讯(记者 李孟霏) 于女士家中的壁挂式太阳能连续两年都出现室外真空管冻裂的情况,商家虽然每年都会来修,但总是修不好。16日,于女士家中的太阳能第三年被冻裂,一气之下,她投诉至威海市工商局12315维权中心。经调解,商家最终给于女士换了一台新太阳能。

2010年,市民于女士从高新区一家暖通设备厂购买了一台80升壁挂式太阳能,没想到在使用过程中,太阳能每到冬天室外的真空管就会冻裂。2011年底,真空管第一次冻裂,于女士找来了商家,由于在保修期内,商家答应免费维修。2012

年底,真空管再次冻裂,于女士又找来了商家,由于已经过了保修期,商家称将为于女士更换室外部分,但要收取200元的安装费,并承诺零下50度也不会冻裂。考虑到太阳能属于必备品,于女士也没计较,便交了200元安装费。令她没想到的是,今年11月16日,真空管再次冻裂,年年修却年年坏,一气之下,于女士投诉至12315维权热线。

经维权中心工作人员调解,商家最终答应于女士免费更换一台新的太阳能,并和于女士签订了合同,约定三年内再出现类似的情况,免费包换新品。



护航准妈妈

日前,环翠区温泉镇计生办对全镇育龄妇女5267人进行孕前相关体检。截至18日,共检查出90余位妇女存在轻微疾病。医生已详细向她们解说病情并建议她们尽早治疗,为健康怀孕做准备。本报记者 冯琳 通讯员 孙艺铭 摄影报道

天冷打车难 拼车纠纷多

本报11月18日讯(记者 冯琳) 近日气温骤降,选择打车出行的市民也增多,如此以来,不少市民为了在大冷天少挨冻于是选择拼车。近日,本报96706热线接到不少市民投诉拼车纠纷的热线。

15日下午,市民张女士和一位朋友在小商品城附近打车。由于天黑得早加之寒冷,张女士只得拦下一辆已经载客的出租车。经车上乘客的同意,张

女士和朋友上车。此时,车外另一位带着孩子的女士询问张女士“是否可以搭乘”,张女士应允后,二人上车。

第一位乘客先到达目的地,的哥按表收费后,又前往另一目的地。到站后,的哥表示“两伙拼车者各付8元车费”。这一要求遭到后上车女士的拒绝,并表示她是蹭张女士的车,经张女士应允上车,与的哥无关。女士与的哥争执

有十多分钟时间,最终在张女士的调解下,的哥少收后上车女子2元才算了事。

15日,家住经区的赵先生和老伴到汽车站附近一个村子里办事。由于村里在修路,车辆不能通行,走路又太远,赵先生和老伴打了一辆“小兔子”。中途一位小姑娘上车,和赵先生拼车。

走了一二百米后,司机发现前方修路,故以无法通行为

由将赵先生及老伴及小姑娘留在半路。

赵先生以未到目的地及拼车为由请求小兔子司机少收一点钱,或者两家收一份钱,遭到小兔子司机拒绝。“两群陌生人拼车,就该收两份钱”,小兔子司机说。

最终,赵先生和老伴共支付了5元车费,由于身上没有太多零钱,小姑娘只交了3元的车费。

品牌冬装 今年有点贵

本报11月18日讯(记者 李孟霏) 天气渐冷,新款冬装已大量上市。18日上午,记者走访市区各大商场发现,今年冬装的价格普遍上涨,带毛领装饰的外套价格普遍在千元以上。

“从9月下旬开始,冬装就陆续上市了,但是集中上市的时间还是这两个星期。”华联购物广场一女装专柜的工作人员介绍,接下来的一个月冬装还会陆续上货,方便市民及时选购。

在威海百货大楼的一家女装专柜,一款带毛领的女式大衣售价为1700元。“今年的冬装价格确实涨了一些,往年类似这样款式和质地的大衣价格都在1500元以下。”

此外,商场专柜的男装外套也普遍在千元以上,相比女装的款式多样,男装则主打面料和质地,“今年冬装价格的确是涨了,因为今年成本增多,再加上人工费、租金、运输等费用,肯定会导致价格变动,估计年底之前新上的货品,价格还会有所上涨。”一家男装服饰店的导购介绍。

在涨价之时,款式新颖又便宜的服饰相对比较受宠。在一家服装店内,399元、499元的轻薄羽绒服因设计独特有型吸引很多市民试穿。“这种轻薄的羽绒服设计的比较好,又保暖又好看,而且还便宜,一举两得。”市民张先生说。还有一些市民则在等待年底的打折促销活动,市民李女士就十分有经验:“一般品牌冬装都会在年底搞促销活动,折扣非常低,我准备等到年底再出手。”